

男生花千元扮靓寝室一扫脏乱差 牛！ 橙色沙发黑色书架营造居家气息 嗲！

地中海风格的落地灯旁，柔软的橙色沙发安静摆放着；黑色书架收拾得干干净净，墙上还有装饰画；几盆绿色的室内盆栽和一旁的小摆设相映成趣……

如果你以为这是某本家居设计的图纸，那就错了！事实上，这个充满文艺气息的房间是上海大学里的一间宿舍，因一改“寝室脏乱差”的传统印象而走红校园网，更让人瞪目的是，把落地灯、沙发、书架、盆栽、装饰画等融为一体的主人竟然是两位大二男生。

本报记者 李晓清



记者探访

花费千元 男生寝室一秒变“文艺”

近日，一则“上海大学最牛寝室”组图在网上走红，二十多张照片从各个侧面展现了“最牛寝室”的风采，活脱脱就是家居设计图：一个地中海风格的落地灯；灯具配上橙色的沙发，都是暖色调；一边黑色的高达书架摆满了书籍，书架空隙处则放上了玩偶、茶具等小摆设；几株室内盆栽被摆在一边，增添了绿意；而地上铺设的驼色毛毯更是增添了室内的暖意。

临近圣诞，寝室还挂上了金黄色的装饰彩带，阳台的落地门上也装饰着晶莹剔透的雪花图片。

让一众网友跌破眼镜的是，不但寝室一秒变“文艺”，主人竟然是两个大二男生。“男生寝室竟然也会有这样的杰作吗？”网友“微微”大呼意外。更有女生感叹：“我们的寝室都没这个寝室好呢。”

为了一探究竟，记者近日敲开了这间“最牛寝室”的大门。原来，

室主心声

低成本 高质量 寝室也可以像个“家”

当越来越多的人用“小资”来形容这间寝室，两位主人却不以为然，他们自称并非要引领小资生活，而是希望“提倡低成本、高质量的寝室生活方式。”

“很多人都对男生寝室留下了固有的印象，他们的脑海中，可能觉得男生寝室就是脏衣服、脏袜子一堆，进门就会看到室友在里面打游戏的那种。我们希望让寝室更加温暖起来，体现年轻人的个性，因此便开始大刀阔斧地改造了。”从设计、购置家具，直至差不多完工，两人花了几个月时间，在他们眼中，寝室绝非只是一个“回来睡觉”的场所。

两位男生还在室内放置了3盆盆栽，一品红放在书架上方，另外两株放在书架旁边。小金隔一两天浇浇水，让它们晒晒太阳。

如此“贤惠”的小金和小孟都不是上海人，平时周末也不回家。上大学前，母亲就让小金自己整理自己的

新闻延伸

记者了解到，90后大学生寝室不叠被子、不拖地板、不扫垃圾这样的“三不”现象，早已不足为奇。上师大学生唐敏就习惯了“脏、乱、差”的寝室环境。照他的话来讲，几个男生在寝室里，被子从来都不叠，卫生间一学期也只打扫一次。虽然学校每年都会有特色寝室评比，但作为男生，从来都会将它无视掉。

寝室主人是上大中欧工程技术学院的孟繁辰和金若寒，两个清秀的男生和寝室的整体气质相当吻合。一踏进寝室，记者就发现墙壁上贴着的寝室卫生评比连续几个月都是满分。寝室内的物件摆放和照片上无异，音箱里面还放着舒缓的音乐。

小金告诉记者，将寝室弄得如此有生活情调并不像有些人想象的那样贵。

“我们几乎所有的东西，都是网上秒杀来的。”小金指着房间里的摆设家居介绍道，落地灯原价要两百多，半价购入，黑色的书架打折时网购的，才一百多元，沙发则是从一个法国朋友那里得来的，不要钱。此外，很多小摆设也都是平时朋友送的，自己和室友只是将他们“凹造型”物尽其用罢了。

掐指一算，将寝室装扮得如此与众不同，两位男生总花费大概也就1000多元。

房间，自从离家生活后，他更加独立。

这个精心布置的寝室也在不经意间让两人的生活有了变化。“现在在寝室里看书的时间越来越多了，因为感觉这里就是自己的家一样，温暖、舒适。每天我们上课，回寝室的感受就非常棒。”小孟告诉记者，自己和室友并不爱打游戏，自从有了这个温暖的“家”，两人花了更多时间静下心来阅读、听听音乐、交流想法。

“环境也会改变一个人，只要有心，就能创造出不一样的生活。”小孟总结道。

如斯寝室自然羡慕身边同学。小金笑言，每逢有哥们来串门，总会投来惊讶羡慕的目光。“啊，你们的寝室这么好呀？”成了不少人进门的开场白。

宿管员阿姨对两人也信赖有加，男生寝室比女生寝室脏点、乱点，很正常。布置得这么好的寝室，真是不多见。”

沪上寝室“微调查”

“三不”：不扫垃圾 不拖地板 不叠被子

而在传统印象中，干净、整洁的女生寝室，如今也差强人意。同济大学的何同学就向记者坦言，自己和室友都懒得打扫，常常叫楼下打扫卫生的阿姨来代扫。嘉定校区的宿管员阿姨管理得比较宽松，不怎么检查卫生，导致大家越来越懒。“我在家没有扫过地，在寝室里当然也不想扫。”另一名同济大学的孙同学告诉



充满居家气息的男生寝室。

受访者供图

面对面

每天不厌其烦打扫一遍寝室

记者：你们俩刚进校的时候，寝室也是经过静心设计的吗？

金若寒：刚进校的时候，寝室都比较普通，我会定期打扫啊什么的，但没有“装扮”的动作，因为怕和当时的室友意见不统一。我和现在的室友彼此觉得性格相仿而又投缘。

记者：打扮寝室不是最难，难的是维持干净整洁，你们俩是怎么做的？

金若寒：我每天起床后，会不厌

其烦地打扫一遍寝室。每逢周末，就会清除一下书架、沙发等处的灰尘，顺便将花草草放到阳台上晒晒太阳。久而久之，这已经成为一种习惯了。

记者：你们的寝室是否与其他男生寝室格格不入？有没有被嘲笑过太女性化？

金若寒和孟繁辰：这倒没有。大家的意见倒是非常一致，男生寝室能干净成这样，真是罕见！”

旁观者

男生直呼“不科学” 女生自叹弗如

“这真的是男生寝室吗？”当两人把寝室图片传上网，立刻引发了转帖潮，大家一再重复自己的惊叹，不敢相信如此温馨文艺的设计出自两个男生之手。同济大学学生何燕娇觉得，这两个男生肯定“很会生活”。“感觉很整洁，收拾得很干净，有吉他，好像还有一瓶红酒，很有情调，很会生活的感觉。还有很多书，应该很有文化底蕴，但是呢，又摆了许多小玩

偶，应该也是个阳光男孩吧，感觉是比女生更会生活、更会打理的寝室。”作为女生，小何都自叹弗如。

而上海师范大学学生唐敏则直呼“不科学”。“这哪里像是男生寝室啊？”他惊讶地告诉记者，男生寝室的样例就是臭鞋子、臭袜子满天飞的那种腔调。但是，从“最牛寝室”的照片上来看，简直是男生寝室的对立面。”

记者：“有时候老妈到寝室里探望时，忍不住帮忙收拾一下。”

据了解，为了让学生寝室更加干净、整洁，各大高校后勤部门也是动足了脑筋。很多高校每年都会举办各类特色寝室评比，便是一大措施。一般而言，寝室干净、整洁，是首要的基本条件，而将寝室装扮得更美观、更宜居，则起到锦上添花的作用。

在此基础上，各大高校的特色寝室纷纷出炉，吸引了不少人的眼球。复旦大学的5023寝室，就被复旦人称为“最牛寝室”，几位学生自制电灯双控开关、无线摄像小车、“单词随意背”软件、LED灯箱模组等，并以“科技，让寝室更美好”的口号获得复旦大学特色寝室评比大赛第一名。

风尚标

复旦毕业生过“另类间隔年”

本报讯 见习记者 周胜洁 毕业半年，当同龄人或在职场打拼，或在海外求学时，复旦毕业生小包却在经营自己的“另类间隔年”：做科研助教、演话剧、做家教，还能给自己充裕的时间思考人生究竟该怎么走。

小包今年7月毕业，微电子专业方向的他从大一开始就有意愿向出国深造，直到大四正式申请学校，小包仔细研究了出国后的形势，却发现和自己想象的生活有差距。他改变主意，给自己一年时间缓和，过个“另类间隔年”占据了她的脑海。

于是，没有读研、没有正式找工作的小包成为了学校的科研助理，开始了他的“另类间隔年”。

作为科研助理，小包每天或在办公室里收发各种邮件，在探针台上检验各种材料，或是去物理楼的纯实验室里做实验，相对轻松的工作使得他有大把时间安排自己的生活。

近日，在复旦逸夫科技楼的报告厅里上演了话剧《白日梦作家》，小包也是演员之一。演出前一晚，他几乎是通宵排演。休息日做家教也是他最近才开始的工作，教两个华裔小朋友的数学，一个小学，一个初中。和孩子交流有种培育“小树苗”的感觉。

上海师范大学就业中心主任柏桦觉得，小包这样的行为可能基于他对自己职业规划不甚清晰，也许他觉得学校环境比较安全，又有资源可以充分利用，如果他能够通过这一年有了自己成熟的思考，缓冲一下也不是坏事。”

柏主任指出，让自己停留的时间不宜过长，如果给自己一年时间喘息，那在半年期限后就可以有所决定和行动了。一旦停下脚步的时间过长，人的状态很难回到从前，对将来的职业规划有害无益。”

财经大学举行职场社区沙龙

本报讯 记者 李晓清 如果你为上海设计一个环保项目，你会怎么做？近日，上海财经大学举行了一场特别的Career's职场社交沙龙，要求参与者在在职场资深人士的指导下，为上海设计一个环保项目。最终，经金程教育、弗莱森特公司等资深人士的评选，上海大学小组拔得头筹。

记者了解到，沙龙活动吸引了来自全市二十多所高校的百余名大学生参与。其中，上海大学小组将项目的视角聚焦于能源问题上。“上海地铁每天充斥着熙熙攘攘的人群，我们设想设计这样一种地砖，人们只要踩在上面，地砖就可以即时地将动能转化成其他能源。”

上海大学小组的同学们说，虽然即时储存这种能源，目前的科技条件还没法马上做到，但是，这可以作为一种未来的发展方向，节能而又环保。

至于这个环保项目的推广，小组更是奇思妙想地设计了“社区千人跳绳”的推广活动。“想象一下，社区中的大叔大妈一起，千人跳绳”的壮观场面，他们跳绳产生的动能，通过“感应地砖”，转化成我们所需要的能源。”上海大学的同学们相信，这样的设计，会产生比较好的效应。